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 صحت و تضمين كار كرد چنين سيستم ،اي و لزوم كاركرد صحيح آنبا توجه به اهميت سيستم هاي پايگاه داده - دهيچك
ملياتي نظير ثبت وقايع جهت باز يافت سيستم از حالت خرابي به يك حالت معتبر و ع. هايي از مسائل اساسي به شمار ميرود

 نيز عملي براي جلو گيري از ازدياد  بيش از حد عمل بازيافت checkpointing كه .  انجام مي شود log fileقبلي از طريق 
 مطرح مي كنيم كه مشكلات log file بر روي checkpointingدر اين مقاله روش پيشنهادي جديدي را براي عمل . است

ت دن توان عملياتي سيستم در زمان ثباين روش كه با اهداف بهبود زماني و بالا بر. روش هاي قبلي را بهبود مي دهد
checkpoint ارائه شده است كه با عنوان Partial checkpointمعرفي خواهيم كرد .  

 كليد واژه

  Checkpointing. , log file,خرابي سيستم , بازيافت  -
 
 مقدمه -١

 در checkpointثبت ركورد  يد برايك روش جديمقاله ن يدر ا
 با هدف حذف يا كاهش  پيشنهاد شده است كه log fileداخل 

 معرفي شده  checkpointتوقف سيستم درهنگام ثبت ركورد 
اين بحث را با مقدمه اي در مورد بازيافت سيستم هاي . است

سپس با .آغاز مي كنيم , خرابي شده اند پايگاه داده اي كه دچار 
 Log و  Log Fileبررسي اين رو ش و رسيدن به بحث 

Record  وارد بحث checkpointing مي شويم و با معرفي 
روش پيشنهادي خود را ارائه  , checkpointروشهاي قبلي ثبت 

چها چوب كلي براي بيان مباحث ذكر شده به صورت . مي دهيم
  :زير است

افت و ي از مفهوم بازيان مختصري ب2در بخش ن مقاله ي ادر متن
. ميافت را آورده اي بازين روش و انواع روشهاياستفاده از ا ل يدل

زه استفاده از آن و ينت و انگي چك پوي به معرف3در بخش 
در  .م پرداختينت خواهي در مورد ثبت چك پوي قبليروشها
نت يچك پو عمل ثبت يد براي جديشنهاديك روش پي 4بخش 
ن يكاهد و مهمتري مي قبليب روشهايم كه از معاي كرده ايمعرف
ستم يا توقف سيستم ي از اتلاف وقت سيريت آن در جلوگيمز
 ي خلاصه و جمع بند5در بخش . نت استي ثبت چك پويبرا

ان ي خود را بيريجه گيز نتي ن6مقاله آورده شده است و در بخش 
  .رفته استيان پذيراجع مقاله پاز با ذكر ميان نيدر پا. ميكرده ا

 )Recovery (بازيافت -٢
هاي بسياري در حال اجرا در پايگاه داده ها، همواره تراكنش

يان يافتن، به سرعت از هستند كه هر كدام در تلاش براي پا
روز رساني آن ه اي داده و در برخي مواقع تقاضاي بسيستم تقاض

ت پايگاه داده در اما آنچه مهم است سلام. اطلاعات را مي كنند

  دادهوقايع پايگاه در فايل ثبات) Check Pointing(گذارييك روش جديد براي نشان



 

   2

براي مواقعي كه تراكنشها به صورت . كنار پيشرفت كار است
عادي در حال كار هستند مراقبت هاي ويژه اي مثلاً با استفاده از 
سيستم قفل گذاري انجام مي شود ولي هنگامي كه سيستم در 

مي شود ما بايد ) Failure(اثر برخي اتفاقات خاص دچار خرابي 
 خود را به حالت سازگار و يكپارچه ايگاه داده پبتوانيم دوباره 

 Data baseدر اين موقع است كه . قبلي باز گردانيم
Recovery System يا سيستم بازيافت پايگاه داده مطرح مي 

ك خرابي مثلاً يا كه سيستم بممكن است ,  مواقعيدر برخ.شود
Transaction Failure )يا )  تراكنشيخرابSystem Crash 

 روبرو ) ديسكيخراب (Disk Failureو يا  ) كل سيستميخراب(
در چنين  سيستم شده و توقفكه در نهايت منجر به  شود

  Recovery پيدا مي كنيم كه از الگوريتم هاي شرايطي نياز
 . استفاده كنيمي قبلبراي بازگرداندن سيستم به يك حالت درست

اي ساخته شده اند كه اين الگوريتم ها به گونه
 Transaction Atomicity , Databaseنندبتوا

Consisteney و Durability)  ،سازگاري پايگاه داده
الگوريتم  .را تضمين كنند)  يماندگاريكپارچگي تراكنش ها و

Recoveryاعمالي است اول   داراي دو بخش هست كه بخش
ي شود و اطلاعاتي را كه در پردازش نرمال تراكنشها انجام م

شروع به ا تضمين شود كه اطلاعات كافي براي د تذخيره مي كنن
وجود دارد و بخش دوم ) Failureدر صورت بروز (كار دوباره 

 براي بازگرداني خرابياعمالي است كه بعد از رخ دادن 
)recovery ( به وضعيتي كه آن سه ويژگي پايگاه دادهمحتواي 

بخش دوم   واضح است كه.بالا تضمين شود را شامل مي شود
  . شده استي اول جمع آوربخش است كه در يه به اطلاعاتوابست

 يكي از سه نوع  ,ما براي ذخيره سازي اطلاعات در سيستم
  :حافظه موجود را مي توانيم انتخاب بكنيم كه به ترتيب عبارتند از

  . جان سالم به در نمي بردSystem Crashار كه از حافظه فرّ) 1

 مشكلي برايش System Crashار كه در خافظه غير فرّ) 2
  .بوجود نمي آيد

اري است كه تحت هيچ حافظه پايدار كه حافظه غير فرّ) 3
ما وارد جزئيات ويژگي اين نوع حافظه (شرايطي از بين نمي رود 
  .اما بسيار گران قيمت است) در اين مقاله نمي شويم

با توجه به ويژگيهايي كه از سه نوع حافظه ذكر شده ياد شد، در 
 پايگاه داده ، پايگاه داده را در حافظه غير فرار و سيستم هاي

 را ، در حافظه پايدار ذخيره مي ي بازگرداناطلاعات لازم براي
  ]1[.)از اين موضوع بعداً استفاده خواهيم كرد. (كنند

 مي خواهد آن را تضمين كند، عمل بازيافت  يكي از مواردي كه
) نش تراكيكپارچگي( Transaction Atomicityخاصيت 

دستورات تراكنش است كه به اين معني است كه ما يا بايد همه 
 انجام دهيم و يا اينكه هيچ كدام را انجام ندهيم، انجام دادن را

فقط برخي از تغييرات بر روي پايگاه داده، منجر به ورود سيستم 
 يا بازيافتپس سيستم . به يك حالت ناسازگار خواهد شد

Recovery system ام جام نشدن برخي اعمال و يا انج از انبايد
.  جلوگيري كند,يرابمجدد برخي اعمال انجام شده درزمان خ
 به 1-2 كه در بخش براي اينكار قبلاً دو راهكار ارائه شده است

  .آنها خواهيم پرداخت

   بازيافتيانواع روشها  1-
  : كه عبارتند از]1[افت وجود دارديدر كل دونوع روش باز

1 (Log-Based Recovery 

2 (Shadow – Paging  

كه بحث آن ...  مشكلات مثل سربار و يروش دوم به خاطر برخ
ما بر روي روش  نيست و يروش بهينه ا,  ندارد يدر مقاله ما جا

 Log-Based Recovery در روش .اول بحث خواهيم كرد
 استفاده مي كند كه ترتيبي  log fileسيستم پايگاه داده از يك 

شده انجام گهداري مي كند كه بر روي پايگاه داده  را نياز اعمال
 بايد در حافظه پايدار ذخيره شود تا بتوانيم log fileاين . است

لازم به .  به آن دسترسي پيدا بكنيم ,يخراببعد از  بازيافت هنگام 
 مربوط به يك عمل است كه  log fileتوضيح است كه هر سطر 

  log record اصطلاح به آن  شده است و بهانجام در پايگاه داده 
  .گويند

بـه دو صـورت مـي توانـد انجـام       log-based recovery روش 

  .گيرد

1 (Deffered Database modification 

2 (Immediate Database Modification 

و ) براي خواندن از پايگاه داده( readبا فرض اينكه دو عمل 
write )داستفاده مي شو) براي نوشتن از پايگاه:  

Deffered Database Modification   
 write همه Deffered Database Modificationدر روش 

هايي كه وجود دارد را به عقب مي اندازيم به اين صورت كه اگر 
 آن را record log صادر كرد، writeيك تراكنشي يك دستور 

 مي نويسيم ، اما خودش را در پايگاه داده اعمال log fileدر 
 جزئي تراكنش تكميل ها را به بعد از writeنيم و همه نمي ك

) partially commit(حال اگر كاميت جزئي . موكول مي كنيم
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 write ها را خوانده و شروع به انجام log recordپايان يافت ، 
  .ها بر روي پايگاه داده به صورت حقيقي مي كنيم

ستم كردن سيبازيافت  كرد، به مرحله crashحال اگر سيستم 
 براي آن undo و redoوارد مي شود كه نيازمند دو عمل 

  :هستيم

Redo(Ti) : در   اعمال آن كهي  تراكنشانجام دادن مجددlog 
file ما ييد در پايگاه داده انجام مي شدند ولبا است وآن اعمال 

  .ا نهير كرده اند يگاه داده تاثيستيم كه آنها در پايمطمئن ن

 : Undo(Ti)تراكنش عمالبازگرداني ا Tiدر اعمال آن  كه  
log file به خاطر اينكه تراكنش مربوطه كامل  ي قرار دارد ول

  .نيست ، بايد تغييرات مربوطه بازگرداني شود

.  نداريمUndo هيچ نيازي به انجام دادن Defferedدر روش 
روي چون مطمئن هستيم كه تا وقتي كه تراكنش كامل نشود، بر 

 نمي شود ولي براي اينكه مطمئن ييري انجامپايگاه داده هيچ تغ
شويم كه تغييراتي كه بايد بر روي پايگاه داده انجام مي شدند، 

 log file يعني ما از . را انجام دهيمRedoانجام شده اند بايد 
مي خوانيم و چون صد در صد مطمئن نيستيم كه در پايگاه داده 

نجام تغييرات در ها را براي اlog recordنيز ثبت شده است اين 
  .پايگاه داده استفاده مي كنيم

  

 Immediate Database ش  رو- 2- 1- 2
Modification  

 هنگام  ,Immediate Database Modificationدر روش 
 در Ti  براي تراكنش > Ti, start <شروع يك تراكنش ، ركورد 

log file شودي ذخيره م .  

 را write،  انجام مي دهدwriteدر هر لحظه كه تراكنش 
  .مستقيماً در پايگاه داده البته در بافر انجام مي دهيم

 نياز undo كردن، عمل  recoveryاز اين رو ممكن است هنگام 
 log recordالبته بايد اين نكته را در نظر بگيريم كه . شود

 و در داخل حافظه log fileمربوطه بايد قبل از اين عمل در 
 , Ti , x , v1> به صورت log recordكه اين . پايدار ثبت شود

v2 > است كه v1 , v2 به ترتيب نشان دهنده مقدار قديمي و 
  . تغيير مي يابدTiجديد داده است كه توسط تراكنش 

البته بايد در نظر داشت كه اين مقادير قديمي و جديد در هنگام 
recovery در پايان نيز اگر تراكنشي با .  كردن نياز خواهد بود

  log file در<Ti, commit> به پايان برسد، ركوردموفقيت

  .ثبت خواهد شد

  : كردن دو كار نياز است كه انجام دهيم recoveryپس هنگام 

1 ((Ti) Undo : آيتم هاي يديمذخيره كردن دوباره مقادير ق 
آپديت شده بودند و اكنون  در  Ti  تراكنشداده اي كه توسط

log fileركورد <Ti, start> ركورد يدارد ول  وجود <Ti, 
commit>ثبت نشده است انجام مي دهيم .  

2 ((Ti) Redo : كه توسط تراكنش يانجام دوباره اعمال Ti 
و دليل آن اينست كه  قرار دارند log fileانجام شده اند و در 

 , Ti> و <Ti , Start>ركوردهاي شروع و پايان يا 
Commit>  در log file ستيم كه  مطمئن هپس . وجود دارد

اين تراكنش با موفقيت تمام شده است ولي مطمئن نيستيم كه 
ل يدر فا,  ثبت شده اندlog fileدر تمامي تغييرات مربوطه كه 

  .ز ثبت شده است ياخيرياصلي پايگاه داده ن

  و روش هاي قبلي آنCheckpintمعرفي   - 3 
 بسيار بزرگ هستيم كه تمامي  log fileفرض كنيد ما داراي يك 

كوردهايي كه در آن ثبت شده اند، در پايگاه داده كه در حافظه ر
از ركوردهاي ثبت % 2غير فرّار قرار دارد اعمال شده اند و تنها 

نكه ي و بافر تغيير كرده اند وقبل از اlog fileشده در آن فقط در 
ستم دچار يدر پايگاه داده و در ديسك سخت تغيير بكنند، س

بخاطر ,  انجام دهديستم بازگرداني شده است حال اگر سيخراب
ديگر را به صورت اضافي در سيستم انجام دهيم % 98بايد % 2اين 

اما سيستم مديريت پايگاه داده، نمي خواهد كه اين كارهاي 
 ي خواهد كه از دوباره كاريم , يا به عبارتيبيهوده را انجام دهد و

كه .  شود ي مطرح منشان گذاريبنابراين بحث .  كنديريجلوگ
عاملي براي فهميدن اينكه تغييرات كدام تراكنشها در پايگاه داده 
ذخيره شده اند و كدام قبل از ذخيره در پايگاه داده و هنگامي كه 

 Crashفقط در بافر بر روي اطلاعات تغيير كرده بودند، سيستم 
 هاي recordپس با فهميدن اين مورد، ما به راحتي . كرده است

گذاريم و فقط ركوردهايي را كه هنوز اطمينان قبلي را كنار مي 
  .به انجام صد درصد  آنها در پايگاه داده نيست انجام مي دهيم

براي اينكار روش چك پونيتينگ به صورت براي علامت زدن به 
log file دو روش 2-3 و 1-3 استفاده مي شود كه در بخش 

  .م كردي خواهي شد را بررسينكار اجرا مي اي كه برايقبل

   ساده نشان گذاري  - 1- 3
 يا علامت گذارينت در ي گذاشتن چك پوين روش برايساده تر

  :  شود ير انجام مي به صورت زlog file يبر رو

  .  كليه تراكنشهاي سيستم را متوقف كن) 1
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 هايي كه در حافظه اصلي هستند را در log recordكليه ) 2 
 logالبته اگر فرض كنيم كه كليه ( بنويس log fileداخل 

record ها به طور مستقيم در log file و در داخل حافظه 
  ).   پايدار نوشته مي شوند، اين مرحله نياز نيست

همه بلوك هاي با فري كه شامل اطلاعات تغيير يافته پايگاه ) 3
كه در ديسك سخت يا (داده هستند را در داخل پايگاه داده 

  .   را بازنويسي كن) ير فرار قرار داردحافظه غ

 log file در داخل <check point , L>حال يك ركورد ) 4
  .  ليست تراكنشهاي فعال سيستم استLبنويس كه 

  .سيستم را دوباره با تراكنشهاي متوقف شده بكار بگير) 5 

اين مراحل كه تمام شد ، سيستم دوباره به اجراي كار خود به 
اما اين چك پوينت چگونه استفاده . ه مي دهدصورت عادي ادام

  مي شود؟

 انجام ي شد و مي خواهد بازگردانيهنگامي كه سيستم دچار خراب
 بوده Chekpointدهد هيچ كدام از تراكنشهايي را كه قبل از 

 Lفقط تراكنشهايي كه در ليست . اند را در نظر نمي گيريم
ود آمده اند را در هستند و در ضمن تراكنشهايي كه بعد از آن بوج

 كردن باشند، Undoنظر گرفته و آنهايي را كه نياز به 
 Redo كرده و آنهايي را كه نياز به undo )تراكنشهاي نا تمام(

را ) تراكنشهايي كه با موفقيت پايان پذيرفته اند(كردن باشند 
Redoالبته ما نمي خواهيم كه وارد بحث چگونگي .   مي كنيم
  .. شويمcheckpointتفاده از افت و اسيانجام باز

هنگامي كه ما ن است كه يا,  كه وجود دارد ياما نكته بسيار مهم
 هستيم، نمي توانيم log file در Cheekpointدر حال ثبت 

. هيچ تراكنشي را در سيستم به صورت فعال داشته باشيم
 بتدا ا, از چك پونيتينگ اشاره شده است) 1(همانگونه كه در بند 

نشها را متوقف مي كنيم و سپس شروع به انجام عمل همه تراك
چك پونيتينگ مي كنيم و در آخر نيز تراكنشها را مجدداً راه 

مشكل اينجاست كه ممكن است سيستمي باشد . اندازي مي كنيم
كه كاربران اجازه توقف را به سيستم ندهند يا اينكه لااقل كاربران 

 در  اگرحال .ارد را ندارندانتظار اينكه سيستم آنها را منتظر نگه د
 زمان قابل ملاحظه , آن Cheekpoint سيستم بزرگ كه يك

,  استفاد بكنيمCheekpoin اين روش  ازتا اي طول مي كشد
 ين روشهايبنابرا. م ي كرده امتوقف ستم را ينكه كل سيمثل ا

 ارائه شد كه از توقف سيستم به طور نگينتي چكپوي برايگريد
 Fuzzyكه از جمله آنها مي توان به . ردكامل جلوگيري مي ك

check pointبه آن مي پردازيم2-3 كه در بخش . اشاره كرد .  

3 -2 - Fuzzy Checkpointing  
  .چك پونيتينگ فازي به صورت زير عمل مي كند

ا رتوسط تراكنشها ) Update(جلوي همه به روز رساني ها ) 1
دادن يا به روز يعني اينكه تراكنشهايي كه در حال تغيير . بگير

  .رساني نيستند را كاري نداشته باش

 مستقيم <Checkpoint , L>يك چك پوينت به صورت ) 2
  . حافظه پايدار بنويسlog fileدر درون 

 براي بلوك هاي ميانگين تغيير يافته در نظر Mيك ليست ) 3
  .بگير

اكنون به تراكنشهايي كه جلويشان را گرفته بوديم ، اجازه ) 4
  .ادن بدهادامه د

 با  را هستندMهمه بلوك هاي تغيير يافته كه در ليست ) 5
 ,ر فرّار ي پايگاه داده در حافظه غرعايت موارد زير در داخل

  .بازنويسي كن

 به روز رساني انجام  ,بر روي بلوك ها نبايد در حين اين عمل* 
  .شود

 WAL) Writeقانون .  رعايت شودWALبايد قانون * 
Ahead Loging (ي گويد كه قبل از اينكه يك بلوك از داده م
 به پايگاه داده در حافظه جانبي نوشته) بافر(در حافظه اصلي 

 به  , هايي كه وابسته به آن بلوك هستندlog recordبايد . شود
  . در حافظه پايدار نوشته شودlog fileداخل 

 checkبراي راحت تر پيدا كردن آخرين (يك اشاره گر ) 6
point با نام )افتينگام بازدر ه last checkpoint براي نشان 

  .دادن آخرين چك پوينت بر روي ديسك ذخيره مي كنيم

 كردن، همانند روش قبلي عمل مي كنيم افتيبازالبته هنگام 
فقط روش گذاشتن چك پوينت فرق كرد كه آن هم براي 

اين روش بسيار بهتر از روش . جلوگيري از توقف سيستم است
 چون در طي مدت زمان قابل ملاحظه اي كه سيستم .قبلي است

 عمل به روز  كهدر حال انجام عمل چك پوينت است تراكنشهايي
رساني انجام نمي دهند، مي توانند اجرا شوند و اين خود امتياز 
بسيار بزرگي است ولي با اين حال تراكنشهاي به روز رسان به 

گر سيستم ما به حالت تعويق رفته اند و اين باعث مي شود كه ا
گونه اي باشد كه تعداد تراكنشهاي به روز رسان زياد باشد تا 

 اين دليل  باعث .حدودي مثل روش قبلي چك پونيتينگ شود
 log fileشد تا ايده جديدي براي گذاشتن چك پوينت در 

بوجود آيد كه از تاخير زياد درسيستم در هنگام ثبت چكپوينت 
 معرفي 4نهادي ما در بخش جلوگيري مي كند واين روش پيش
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  .شده است

  Check point ارائه روش جديد ثبت  - 4
مسائلي كه تا كنون مطرح شد، مسائلي بودند كه قبلاً وجود 

و در سايه آن ) افتيباز(Recoveryداشتند و اشاره به بحث 
.  و انواع روشهاي ارائه شده آن مي كردCheckpointingبحث 

 Checkpointingتي همانطور كه ملاحظه شد روش سن
 log را به <checkpoint , L>هنگامي كه مي خواست ركورد 

file اضافه كند در طول زمان قابل ملاحظه اي تراكنشها را 
متوقف مي كرد و مانند اين بود كه كل سيستم در حال توقف 
است و اين در سيستم هايي كه امكان ايستادن وجود ندارد، غير 

 Fuzzyين مساله روش قابل قبول است براي حل ا
checkpoint مطرح شده بود كه همانطور كه ملاحظه شد، تا 

حدودي از اين اتفاق جلوگيري مي كرد ولي در سيستم هايي كه 
داراي تراكنشهاي به روز رسان بيشتري بودند قابليت زياد خوبي 

 ساده بود و Checkpointنداشت چرا كه تقريباً چيزي شبيه به 
ما براي اينكه بتوانيم سيستم را از اين . هتر بودتنها كمي از آن ب

روش ,  نويسي نجات دهيم Checkpointمشكل در هنگام 
در اين روش تا حد ممكن از توقف . جديدي را ارائه كرده ايم

سيستم جلوگيري مي شود و تنها در موارد بسيار معدودي ممكن 
 شده ي معرف1-4ن روش در بخش ي ا..است سيستم متوقف شود

  .ستا

  روش پيشنهادي  - 1- 4
 Log file، Check ستم مي خواهد در يسه ك فرض كنيد

pointتراكنشهايي بروي داده هايي در حال كار هستند  بگذارد و 
  :كند ير عمل مي به صورت زيشنهاديروش پ. 

 هايي را كه در حافظه اصلي هستند را به log recordهمه ) 1
انتقال مي , د قرار دار كه درون حافظه پايدارlog fileداخل 

 ها را log recordهمه , checkpointان عمل يدهيم و تا پا
  .ميسي نويدار مي در حافظه پا"مايمستق

 در <partial checkpoint , L1>يك ركورد به صورت ) 2
log fileكه .  ثبت مي كنيمL1 برابر ليست تراكنشهاي فعال 

  .در آن لحظه استسيستم 

اجازه مي دهيم كه تراكنشها به كار خود  2 و 1در حين گامهاي 
 منتهي هر تراكنشي كه كارش تمام .ه دهندمبه صورت عادي ادا

  . اعمال كندگاه دادهيدرپا تغييرات خود را دي بامي شود،

 سيستم  تراكنشهاي فعال، يك ليستي ازt  زماني بعد از بازه) 3
 فرض كنيد كه اين ليست. كه در حال كار هستند را مي گيريم

 به اين معني است كه , برابر تهي شودL1-L2 است اگر L2برابر 
 Partialسيستم تمامي تراكنشهايي را كه در لحظه 

checkpoint در غير .  ليست كرده است را تمام كرده است
 وجود دارند كه هنوز پايان  L1اينصورت تراكنشهايي از ليست 

 L3 ليست  ,اني ديگر بازه زمtدوباره بعد از ,بنابر اين . نيافته اند
 اين كار تا زماني . را بررسي ميكنيمL1-L3 و را تهيه مي كنيم

 در سيستم L1  ليستادامه مي يابد كه هيچكدام از تراكنشهاي
  .باقي نمانده باشند

 هيچكدام از تراكنشهاي ليست امnفرض كنيد كه در ليست ) 5
L1 وجود ندارد و يا به عبارتي ديگر , Ln-L1 سپ. است تهي 
 در سيستم Partial Checkpointتمامي تراكنشهاي زمانكار 

تمامي تغييرات آنها در پايگاه داده ر يتاث ما با .رفته استيان پذيپا
 و ترتيب ركوردهاي اين تراكنشها و WALالبته با رعايت قانون 

 مطمئن مي شويم كه تراكنشهاي زمان  ,تراكنشهاي ديگر
Partial Check pointگاه يپا اند و تغييرات آنها در  پايان يافته

و از اين جمله مي توانيم به اين نتيجه . شده است نجام اداده
 Partialبرسيم كه تمامي ركوردهاي قبل از ركورد 

Checkpointدر پايگاه رات آنها ييتغ  كه ركوردهايي هستند
 Partial Check>پس حال به سراغ ركورد. داده اعمال شده اند

point , L1>ويم و آن را تبديل به  مي ر<Check point , 
L> مي كنيم كه L برابر همان L1است .  

درست در .  فرضي كه در گام پنجم در نظر گرفتيمحال اگر) 6
 بودند كه در سيستم براي L1 تراكنش در ليست نينيامد و چند

 باقي ماندند كه ما نمي M*t بسيار طولاني مثلاً زمان  زمانمدت
. طول بكشد  زمان بيشتر از اينpartial Checkpointخواهيم 

دارد و آن اينكه آن چند در اين صورت نيز راه حل ساده اي وجود 
 لحظه , مانده انديستم باقي را كه هنوز در سL1ست يتراكنش ل

 و پايگاه داده log recordاي متوقف كرده تغييرات آنها را در 
 Check>اعمال كرده و سپس چك پوينت خود را به صورت 

point , L>تنها  ,البته در اين صورت.  تبديل مي كنيم 
در سيستم براي مدت زمان بسيار طولاني اجرا  كه يهايتراكنش

  .ساني شوند، نه كل تراكنشهاي به روز رشده اند متوقف م

د يبا, ستم يت سيستم و موقعيد در نظر داشت كه وابسته به سيبا
بنابراين . ن شودييتع, مي كرد  كه در بالا به آن اشاره t  يبازه زمان

 t يك ثابت زماني است كه وابسته به سيستم هاي مختلف  ,
  .ميتواند متغيير باشد

 دچار Partial Checkpointستم در زمان عمل يحال اگر س
 partial>ك ي ي دارايابيستم در هنگاه بازيس,  شوديخراب

checkpoint ,L1>ن يبنابرا.  خواهد بود كه كامل نشده است ,
 partial checkpoint را كه قبل از ينتين چك پويما آخر
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  partial checkpointنوشته شده بود و به عبارت بهتر يك 
  .در نظر مي گيريم و با آن كار مي كنيم, كامل است 

 جمع بندي و خلاصه - 5
 يگاه داده اي پايستم هاي ها در سي به خرابين مقاله اشاره ايدر ا

 يكه برا) recovery(افتي بازيشده است و سپس روش ها
 ياد آوري است را يك حالت معتبر قبلي به يبازگشت  از خراب

 Checkجاد يا يقبل يو روش ها نشان گذاريم و  عمل يكرده ا
point است يابياد كار در زمان بازي از ازديري جلوگيرا كه برا  ,
 عمل چك يد براي جديز روشيت ني در نها.مي كرده ايبررس

 ينه تر از دو روش قبلي بهيكه روش. گ ارائه شده استنينتيپو
  .است

   نتيجه گيري- 6
 Log file در  Checkpointعمل ثبت  يك روش جديد براي

پيشنهاد شده است كه از روشهاي قبلي بهينه تر است و مي توان 
در  سيستم هاي پايگاه داده اي كه امكان ايست آنها وجود ندارد 

اي فعال باعث بوجود آمدن مشكل و يا توقف كردن تراكنش ه
  .بكار برد,  خواهد شد
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